

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Marruecos

Informaciones de Melilla

MELILLA.—Han llegado 580 reclutas pertenecientes a la quinta y sexta regiones.

En el poblado de Nador se ha celebrado la bendición e inauguración del Colegio asilo, dirigido por las religiosas de la Divina Infantita, con asistencia de representantes de Asociaciones religiosas y de las autoridades. Después de la misa el vicario general de Marruecos bendijo el edificio. Actuaron de padrinos el interventor civil D. Julio Fortea, y señora. Después se sirvió un «dunch».

Ha llegado el auditor de brigada don Manuel Manzanque, para asistir a un Consejo de guerra.

Entrevista de los comisarios superiores español y francés

TANGER.—El comisario superior español, general Jordana, aprovechará la visita que mañana hará al residente francés, señor Lucien Saint, para tener con éste un cambio de impresiones preliminar de un acuerdo de carácter político, comercial y militar, concerniente a la creación de un ferrocarril que ponga a Ceuta en comunicación con la zona del Protectorado francés en Marruecos.

Suceso que continúa sin aclararse

MELILLA.—Continúa envuelto en el misterio el suceso ocurrido el sábado en el barrio del General Sanjurjo. Como se recordará, el obrero mecánico José Márquez recibió un balazo en el vientre, ignorándose quién fuera el autor de la agresión. El Juzgado y la Policía han recorrido los lugares próximos al suceso, comprobando que nadie oyó ninguna detonación ni existe sospecha de quien puede ser el autor del disparo. El herido continúa gravísimo, siendo imposible interrogarle, y los médicos no han podido extraerle el proyectil. Como el lugar donde fue herido Márquez dista poco de mar, existe la sospecha de que el disparo pudo hacerse desde alguna embarcación.

Noticias de Tetuán

TETUÁN.—Los jefes y oficiales de Caballería, han obsequiado con un banquete al general Souza, gobernador militar de Bilbao, que se encuentra aquí pasando unos días al lado de sus hijos.

Esta tarde llegarán los condes de la Maza, que se hospedarán en la Comisaría superior.

La función a beneficio del Ropero de Santa Victoria, resultó un éxito artístico y económico. Distinguidos aficionados de Ceuta representaron obras, siendo muy aplaudidos. Asistieron el Jefe y el comisario superior. Después, en el Casino español, se celebró un baile en honor de la Agrupación artística ceutí.

La Dirección de colonización ha abierto un concurso de maquinaria agrícola.

El nuevo Presidente de Méjico

MEJICO.—El candidato del partido nacional revolucionario, D. Pascual Ortiz Rubio, ha obtenido mayoría de votos en todos los Estados, a excepción de Guerrero, Sinaloa, Tamaulipas, Zacatecas y Querétaro. Ha obtenido en total cerca de millón y medio de votos.

LA PERSONALIDAD DEL PRESIDENTE ELECTO

El nuevo Presidente de Méjico nació en el Estado de Michoacán, y después de haber intervenido activamente en la revolución contra D. Porfirio Díaz y Victoriano Huerta, y después de haber desempeñado en el Gobierno de Carranza, entre otros cargos, el de director de Bienes Intervendidos, fué gobernador de su Estado natal, Ingeniero de profesión, se encargó en el primer Gabinete Obregón de la cartera de Comunicaciones y Obras Públicas. Más tarde se alejó de la política activa, residiendo durante una larga temporada en Barcelona y representó a

su país en Alemania y el Brasil. En el Gobierno de Calles fué nombrado secretario de Estado.

LAS TROPAS FEDERALES BUSCAN AL CANDIDATO VASCONCELOS

NOGALES Méjico).—Las tropas federales buscan al candidato Sr. Vasconcelos, acusado de excitar a sus partidarios a la rebelión. Se supone que Vasconcelos se encuentra refugiado en algún lugar de Mazatlán. Las tropas vigilan la frontera para evitar que escape a los Estados Unidos.

En una proclama que se dice lanzada por Vasconcelos, se declara que «el pueblo de Méjico ha sido defraudado en su derecho de elegir libremente en las elecciones del domingo, por la tiranía de Calles y Portes Gil». Y aconseja a todos los patriotas para levantarse en defensa de los derechos constitucionales.

El diario «El Universal», en un editorial, dice que deben olvidarse los desagradables incidentes pasados, pues ya el pueblo de Méjico ha gastado demasiada sangre en excitaciones durante la campaña electoral pasada, y los derrotados deben aceptar su suerte de buen grado.

CARABANCHEL

Inauguración de un Casino de Clases

Ha sido inaugurado en Carabanchel el Casino de Clases de los Cuerpos militares allí de guarnición.

Asistieron el capitán general, el conde de Playa de Ixdain, general González Lazo y jefes de Cuerpos y dependencias del Campamento.

Pronunció un sentido discurso el secretario del nuevo Casino, y le contestó muy expresivamente el capitán general.

Seguidamente se sirvió un «dunch».

UNA SUSCRIPCION

Para el monumento al capitán Jordán de Urries

Primera lista de la suscripción nacional para el monumento que ha de erigirse en la Academia General Militar de Zaragoza al laureado capitán D. Ramón Jordán de Urries y de Patiño, muerto heroicamente en Africa el día 9 de julio de 1924.

Grupo de Regulares de Alhucemas, número 5, 300 pesetas; grupo de Regulares de Ceuta, número 3, 124; grupo de Regulares de Larache, número 4, 55; Academia de Infantería, 50; regimientos de Infantería números 4, 7, 26, 28, 33, 40, 41, 50, 52, 56, 59, 61, 63, 65, 73, 75, 76 y 78, 457,10; batallones de Montaña números 2 y 4, 75; Zonas de Reclutamiento de Murcia, Teruel, Soria, Santander, Orense y León, 156; señor ministro de Economía, 25; señor ministro de Marina, 25; condesa viuda de Adanero, 500; condes de Campo de Alange, 300; marqués de Albaida, 100; duque del Infantado, 50; marqueses de Velilla de Ebro, 1.000; excelentísimo Ayuntamiento de Zaragoza, 1.000; beneficio líquido de la fiesta celebrada en el paseo de coches del Retiro, 7.025,40; recaudado en San Sebastián, 461,40.—Total, 11.683,90.

Publicada por la Comisión militar de este homenaje nacional, que suplica se entreguen los nuevos donativos, contra recibo, en la cuenta corriente abierta en el Banco Central a nombre del homenaje al capitán Jordán de Urries. La segunda lista se publicará el próximo mes de diciembre. La correspondencia puede dirigirse al secretario del de la Comisión, capitán laureado D. Luis Baquera, Mejía Lequerica, 4, Madrid.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 436; Nos evitará pérdida y retraso.

OTRA TRAVESIA DEL ATLANTICO

Llegada a Sevilla de los aviadores Larre Borges y Challe

SEVILLA.—A las cinco menos cuarto de la tarde tomó tierra en el aeródromo de Tablada el aparato de gran «raid» pilotado por el aviador uruguayo Larre Borges y el francés Challe.

Momentos antes el aparato dió una vuelta sobre la ciudad y aterrizó por fin con perfecta normalidad frente al hangar de los aviones de bombardeo.

Los aviadores fueron recibidos por el personal de la base y los consules de Francia y de Uruguay, que dieron la bienvenida a los pilotos.

También el marqués de las Torres de la Presa les saludó en nombre del Real Aero Club de Sevilla.

Seguidamente, los aviadores procedieron a descargar el aparato y sacaron los planos de la ruta que han de seguir en su proyectado vuelo trasatlántico.

Manifestaron que habían hecho un viaje feliz desde Marsella, de donde salieron a las nueve y diez minutos de la mañana, con mucho frío, pero al llegar a Barcelona cambió la temperatura, que ya no sufrió alteración al paso del avión por el resto del trayecto hasta Sevilla.

Preguntaron si había llegado el mecánico que había salido ayer de París, y al contestarles negativamente, rogaron a unos soldados que guardaron el aparato, que ha quedado encerrado en el hangar de bombardeo, en el mismo sitio que ocupó el «Pájaro Rojo» del infortunado Condoret.

El avión es un Breguet, tipo 19, sexquiplano, semejante al «Jesús del Gran Poder», con motor Lorraine de 450 caballos. Ha sido construido en París recientemente y ha realizado varios vuelos de ensayo con admirable precisión. Tiene capacidad para 4.100 litros de gasolina y 150 de aceite. Está pintado de blanco y en el fuselaje destaca una bandera uruguayana, en medio de la cual se ha dibujado una cigüeña. En el timón y en los planos inferiores lleva la bandera francesa.

Los aviadores traen a bordo dos botellas de agua mineral, dos termos con café, dos salacots, una lancha plegable y chalecos salvavidas.

El capitán Challe tiene treinta y un años de edad y es soltero.

El coronel Larre Borges cuenta treinta y cuatro años de edad, está casado y tiene seis hijos que residen, con su esposa, en Montevideo.

Este último, al ser interrogado por los periodistas, manifestó que no tienen un plan fijo para realizar el vuelo, pues su propósito es llegar lo más lejos posible, hasta donde el aparato resista. No tienen tampoco fijada la fecha de salida, que dependerá de los partes meteorológicos que recibirán de París diariamente.

Añadió que proyectan seguir la costa de Africa hacia Saint Etienne, Natal y Brasil para continuar por las costas de América.

Hizo grandes elogios de la base de Tablada y manifestó que despegarán en el mismo sitio que lo hizo el «Jesús del Gran Poder».

El coronel Larre Borges dedicó frases de admiración a los capitanes Jiménez e Iglesias y a la hazaña por ellos realizada.

La oficialidad de la base aérea de Tablada ha obsequiado con un vino de honor a los aviadores. En este acto se pronunciaron brindis, haciéndose votos por la feliz terminación del «raid».

Seguidamente, los aviadores marcharon al hotel, donde se alojarán durante su estancia en Sevilla. A su paso por las calles de la población, los pilotos extranjeros han sido objeto de grandes muestras de afecto y de simpatía.

A las doce y media de la noche hemos visitado en el hotel a los pilotos. El coronel Larre Borges nos manifestó que

se encuentra satisfecho en extremo del rendimiento del aparato, que en los vuelos de ensayos realizados ha puesto de relieve sus excelentes condiciones. Desde Marsella a Sevilla ha quedado demostrado que del motor puede esperarse todo esfuerzo.

Al preguntarle sobre la fecha probable en que iniciarán el vuelo, respondió:

—Lo ignoramos. Ello dependerá de las noticias que recibamos en relación con el estado del tiempo. Desde luego, teniendo en cuenta que la luna actual va vencida, será forzoso esperar a ver cómo se presenta la próxima.

La impresión dominante es que el vuelo se iniciará en los últimos días de este mes.

El coronel Larre Borges hizo, por último, un gran elogio de su compañero, el capitán Challes, de quien dijo que es un magnífico piloto.

Antes de terminar la visita, los aviadores entregaron un autógrafo que dice así: «Al llegar a Sevilla, no se la saluda: se la admira.»

Durante toda la tarde, han desfilado por el hotel donde se alojan los aviadores numerosas personalidades con de saludar a los pilotos.

Política inglesa

Importante declaración en la Cámara de los Lores

LONDRES.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Lores, contestando en nombre del Gobierno al magnate de la Prensa lord Beaverbrook, que hace una campaña en pro del establecimiento en Inglaterra de tarifas aduaneras proteccionistas contra el resto del mundo, el Sr. Arnold dijo que ese plan exigiría que Inglaterra se convirtiera en país proteccionista, y el Gobierno se muestra resueltamente opuesto a ello, encontrándose decidido a mantener el libre cambio con carácter general.

Leyes para proteger la virtud de las muchachas

LONDRES.—En una de las últimas sesiones celebradas por la Cámara de los Lores, lord Parmoor destacó los peligros que están expuestos los jóvenes, especialmente las muchachas que obtienen colocaciones en teatros, «dancings» y otros establecimientos similares.

Lord Parmoor hizo estas manifestaciones con ocasión de discutirse un proyecto de ley, en virtud del cual serán ampliadas las cláusulas contenidas en la ley del año 1923 a las personas que sean menores de diez y ocho años. Esta ley prohíbe a toda persona menor de diez y seis años marchar al extranjero en aquella clase de espectáculos sin la obtención de una licencia, que sólo será concedida en el caso de que las autoridades estén satisfechas de la conducta del contratado.

El obispo del Southeark, que pronunció un discurso en apoyo del proyecto, dijo que al cabo de varias semanas los jóvenes se encontraban desamparados en tierra extraña y a merced de las gentes que trafican con ellas y que se hallan en estas condiciones.

Una pregunta de Chamberlain sobre los Soviets

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, el Sr. Chamberlain ha preguntado al Sr. Henderson si consideraba que la declaración ministerial se encuentra de acuerdo con los Soviets.

Lloyd George será nombrado decano de los diputados ingleses

LONDRES.—La vacante de decano de la Cámara de los Comunes producida por fallecimiento del señor O'Connor, parece que será ocupada por el jefe del partido liberal, Sr. Lloyd George.

Siguió a éste en antigüedad el señor Austen Chamberlain, quien no ha dejado de ser diputado desde el año 1892.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Barcelona

EL EMBAJADOR DE LA ARGENTINA BARCELONA.—En el segundo expreso ha llegado el embajador de la Argentina, señor García Mansilla, con su esposa.

En el apeadero, del paseo de Gracia les esperaban el capitán general, gobernador civil, alcalde, el cónsul de la Argentina en Barcelona, personal del Consulado, y numerosas personalidades de la referida República.

Al descender del tren, el alcalde les dió la bienvenida, ofreciendo un ramo de flores a la esposa del embajador.

El embajador y su esposa se trasladaron después al hotel Ritz, donde se hospedaron.

El Consulado de la Argentina organiza algunas fiestas durante la estancia del embajador en Barcelona.

Al mediodía han estado el embajador y su esposa visitando el Ayuntamiento y la Diputación.

El embajador de la Argentina, acompañado de su esposa, ha visitado la Exposición, de la que hizo grandes elogios, afirmando que esta Exposición estrechará aún más, si cabe, los lazos que unen a las Repúblicas hispanoamericanas con España.

Se propone estar en Barcelona hasta el domingo o lunes próximo, y antes hará una excursión a Montserrat.

DON MELQUIADES ALVAREZ BARCELONA.—El ex presidente del Congreso D. Melquiades Alvarez estuvo en la Diputación, visitando el edificio. Le recibieron y acompañaron el conde de Figols y algunos diputados.

VIAJEROS DISTINGUIDOS BARCELONA.—Han llegado, procedentes de Madrid, el duque de Alba, el marqués de Urquijo, el obispo de Barcelona, doctor Miralles, y los generales señores Aramburu y Figueroa.

También ha llegado el diputado de la Cámara sueca, presidente de la Asociación de Exportadores de dicho país, señor Nylander.

De Francia ha llegado el ex presidente de la República de Chile Sr. Alexander y el ministro plenipotenciario de Chile en Alemania, D. Luis V. de Porto.

Ha salido para Madrid el marqués de Cortina.

Se ruega a nuestros suscriptores que, al cambiar de residencia o destino, lo participen a la Administración de este diario, a fin de que el periódico llegue a poder del lector, y no sufra interrupción el servicio.

Casa Real

LOS PRELADOS METROPOLITANOS CUMPLIMENTAN AL REY

Recibió Su Majestad el Rey en audiencia especial a los prelados metropolitanos que se hallan en Madrid, con el cardenal primado, doctor Segura; cardenales-arzobispos de Sevilla, Granada y Tarragona; arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; y obispos de Madrid-Alcalá, Vitoria y Guadix.

El cardenal Segura manifestó al salir que los metropolitanos, que están celebrando las reuniones ordinarias para tratar de asuntos de régimen interior de las archidiócesis, habían acordado ofrecer sus respetos al Monarca después de terminado el Congreso de Acción Católica.

Su eminencia se mostró satisfechísimo del éxito del Congreso.

AUDIENCIAS

Su Majestad el Rey recibió en audiencia a la señora viuda del general Nouvilas, doña Dolores Otero, con su hija Luisa; D. Alberto Santías, publicista y consejero del Banco Exterior; marqués de la Viesca; D. Alberto del Campo, don José María Blanco de Quintana, marqués de San Miguel; embajador de España en Berlín, Sr. Espinosa de los Monteros, y general Borbón y Castellvi.

El tiempo de servicio en la Aeronáutica naval

Por Real decreto se preceptúa lo siguiente:

Artículo primero. Queda derogado el decreto de 28 de diciembre de 1916, que hace referencia a que se les cuente como tiempo de condiciones para el ascenso, en substitución del de embarco, el que empleen en prácticas y destinos de Aviación militar, el personal de capitanes de corbeta, tenientes y alféreces de navío.

Artículo segundo. El tiempo de servicio en la Aeronáutica Naval será computable por el de embarco para los jefes y oficiales del Cuerpo General de la Armada, siempre que, sobre estar en posesión de un título aeronaval, se encuentren prestando servicio activo de su especialidad, efectuando dentro del mes un número de horas de vuelo, no inferior a seis, y éstas sean llevadas a cabo en funciones inherentes a su cometido o en servicio ordenado por propuesta o previa autorización de la Dirección general de Aeronáutica.

El exceso de este número marcado de seis horas no podrá ser acumulable para tenerse en cuenta en meses posteriores a la fecha en que se lleven a cabo los vuelos.

Artículo tercero. Se entenderá por destino activo dentro de la Aeronáutica naval aquel que se presta directamente de la Dirección general de Aeronáutica y en funciones precisas de su especialidad.

Artículo cuarto. Las condiciones cumplidas en el servicio de Aeronáutica Naval en la forma determinada no serán conmutables más que por una mitad de las que se exijan de embarco a los oficiales para el ascenso, y por un año de las mismas para los jefes, no pudiendo ser aplicables en ningún caso para relevar de las de mando de buque que están dispuestas, ni acumular los servicios aéreos para que surtan sus efectos en otro empleo distinto de aquel en que se efectúan.

Artículo quinto. El computo del abono expuesto también será de aplicación para los oficiales que, como alumnos, se encuentren cursando la especialidad, siempre que lleguen a obtener un título de Aeronáutica Naval, y descontándose de este tiempo de alumno el invertido en repetir cualquier instrucción o aquel en que estén rebajados de servicio.

Ayuntamiento

LA PROTECCION A LA INFANCIA Y OTRAS CUESTIONES

El alcalde, al recibir a los periodistas, trató del problema de la protección a la infancia, que ahora es tema que preocupa profundamente al Municipio.

En primer término manifestó que mañana, jueves, será inaugurada, en el parterre del Retiro, la Biblioteca infantil. Asistirán al acto los Infantes don Juan y D. Gonzalo.

La instalación de la Biblioteca y la selección de las obras, entre las que figuran especiales para párvulos y otras destinadas a los adolescentes y algunas en francés, inglés e italiano, han sido hechas bajo la dirección del distinguido escritor, director de la Biblioteca municipal circulante, D. Víctor Espinós.

Otra novedad es que junto a esta Biblioteca, habrá, como ya existe en muchos parques extranjeros, un depósito de juguetes populares que se prestarán gratuitamente a los niños.

No paran aquí las iniciativas del Ayuntamiento. Entretanto se resuelve la concurrencia de los empleados municipales a las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, se ha decidido enviar a la ciudad condal un grupo de niños y niñas de las escuelas públicas. La selección se hará, como es lógico, entre los más aplicados, ya que han de ser los que obtengan mayor provecho de la visita.

Después de comunicar estas gratas noticias, dijo el alcalde que había celebrado una reunión con los representantes técnicos de las Compañías de Tranvías, Electricidad y Canal de Isabel II, a la que asistieron los técnicos municipales, para llegar a un acuerdo en cuanto al establecimiento de los servicios en tanto duran las obras de canalización subterránea que van a efectuarse con cargo al presupuesto extraordinario, y

que afectan a las calles de Fuencarral, Hortaleza, San Bernardo, glorieta de este nombre y calle de Toledo.

Las obras de canalización que se proyectan harán innecesarias en el porvenir las calas en las vías citadas, con el beneficio económico consiguiente y la comodidad, no menos atendible, para el tráfico.

Declaró a continuación el Sr. Aristizábal que están muy adelantados los trabajos de adaptación del local arrendado en la calle de Zurbarán para Instituto de niñas. Tanto las obras como el mobiliario y el material quedarán ultimados dentro del mes de diciembre próximo.

Manifestó también que ha dado orden terminante para que los conductores de «taxis» vayan debidamente uniformados, e impondrá severas sanciones a los que se resistan a obedecer esa orden.

Dijo, por último, que dentro de un par de días quedarán terminadas todas las obras de cala que vienen efectuándose en la Puerta del Sol para instalar las señales luminosas.

La Infanta Isabel, en Sevilla

EL SANTO DE LA INFANTA

SEVILLA.—Hoy ha celebrado su fiesta onomástica la Infanta doña Isabel. Con este motivo, desde primera hora de la mañana empezaron a recibirse en el regio Alcázar numerosos telegramas de felicitación de los Reyes, del Príncipe de Asturias, de los Infantes, del Gobierno y de muchas personalidades españolas y extranjeras.

También recibió la Infanta varios magníficos ramos de flores enviados por el alcalde, el presidente de la Diputación, el director del certamen iberoamericano y otras personalidades sevillanas.

Por la mañana, la Infanta marchó a la catedral, donde fue recibida por el Cabildo y por las autoridades. Doña Isabel oyó misa en la capilla de los Reyes, y, terminada la ceremonia religiosa, visitó la cripta.

Su Alteza invitó a almorzar en su com-

pañía al alcalde de los Reales Alcázares, general Tavira.

Por la tarde, a las cinco y media, visitó la augusta dama, en el templo del Salvador, la Exposición Mariana, y dedicó cálidos elogios a las obras de arte religioso que se exponen. Los miembros del Comité organizador obsequiaron a Su Alteza con un álbum que contiene interesantísimas fotografías.

Se ha celebrado en el regio Alcázar el banquete de gala, al que habían sido previamente invitadas las primeras autoridades de la ciudad.

La Infanta doña Isabel ha aplazado por unos días su regreso a la corte, que es probable que no emprenda hasta principios de la semana próxima.

LOS INFANTES D. CARLOS Y DOÑA LUISA, A ALGECIRAS

A primera hora de la mañana estuvieron en el regio Alcázar los Infantes D. Carlos y doña Luisa, con sus augustos hijos, con objeto de felicitar a Su Alteza la Infanta doña Isabel.

Permanecieron con la augusta dama algún tiempo y seguidamente marcharon en automóvil a Algeciras para saludar a la duquesa de Guisa, que había de llegar a aquella ciudad en viaje de regreso de Larache.

EL PRINCIPE DE ASTURIAS PASARA UNA LARGA TEMPORADA EN VILLAMANRIQUE

Por conducto autorizado sabemos que el Príncipe de Asturias llegará dentro de un breve plazo a esta capital, desde donde marchará a Villamanrique con objeto de pasar una larga temporada en la finca que allí tienen los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Si quiere usted que sus relojes marchen al minuto mándelos a la relojería

-CARRILLO-

Colón, 13.-Madrid

Relojes garantizados desde 7 pesetas. A los militares el 5 por 100 de descuento

Diputación Provincial

Las obras del nuevo Hospicio

Acompañado de los diputados representantes de la Diputación de Sevilla, el vizconde de Salcedo Bermejillo visitó ayer las obras que en la dehesa de Valdelatas, término de Fuencarral, se realizan en el Colegio de San Fernando. Como éstas han adelantado mucho, se espera que el nuevo Hospicio pueda inaugurarse en el próximo septiembre.

Visitaron también las obras de construcción del Instituto Provincial de Puericultura que, dado el adelanto que llevan, permitirán la inauguración del edificio antes de un año.

Los visitantes quedaron muy complacidos de ambas visitas.

El presidente fue visitado en su despacho por una numerosa Comisión de empleados provinciales para darle gracias por la aprobación de las nuevas plantillas y su ofrecimiento de subvención para los funcionarios que deseen visitar las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

CARABINEROS

Al de la de Barcelona.—Ordenando haga saber al ex carabiniere Marcelo Calderón que le ha sido concedido el reintegro.

Al de Valencia.—Concediendo permiso al carabiniere Francisco Rodríguez.

Al de Barcelona.—Ordenándole interese la designación de arquitecto que redacte el proyecto de ampliación del cuartel de la capital.

A los de Santander y Almería.—Autorizándoles para efectuar la reparación de los cuarteles de Maliaño y Granatilla, respectivamente.

A los de las de Navarra y Sevilla.—Accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Anastasio Gutiérrez y Manuel Poveda.

Al ministro del Ejército.—Cursando, informadas, instancias del ex sargento Antonio Ortega y ex carabineros José Manuel Pérez y Silvestre Moya, en suplica de que se les conceda el reintegro en este Instituto.

POLÍGRAFO "LA BLANCA"

Patente de invención número 47.833, por veinte años.

El mejor y más económico aparato para reproducir escritos, música, dibujos etcétera, hasta 200 COPIAS, en una o en VARIAS tintas con UN SOLO ORIGINAL.

Precio: 30 pesetas. Tinta, tres pesetas frasco. Kilo, 11 pesetas. Pídanse prospectos, indicando este anuncio a



MOYA F. DE BASTERRA HERMANOS.—VITORIA (ALAVA)

PROVINCIAS

Fuego en un buque

CARTAGENA.—Fondeó con fuego en las bodegas el vapor alemán «Delia», de la matrícula de Bremen, y que de Amberes venía a Cartagena. El siniestro se produjo por combustión espontánea del cargamento de nitrato, yute y maderas que transportaba. Rápidamente acudieron los bomberos, las dotaciones del crucero «Méndez Núñez», de los destructores «Luis Diez» y «Cadarsó»; algibe «Africa», y fuerzas del Arsenal, que extinguieron el fuego a las pocas horas.

El aeropuerto de Noáin

PAMPLONA.—Precedente de Madrid, llegó el comandante de Aviación don Joaquín Pérez Seoane, para estudiar las condiciones del campo de Noáin, donde se instalará el aeropuerto.

Dicho jefe dió una conferencia sobre el porvenir de la Aviación, asistiendo a ella las autoridades y mucho público.

Descarrikan las máquinas y varios coches de un tren correo

GIJÓN.—Al entrar en la estación de Vilabona el tren correo ascendente número 528, que salió a las tres y cuarto de la tarde para Madrid, descarriaron las dos máquinas, dos furgones y el coche correo. No hubo desgracias. De Gijón salió un tren de socorro con personal para dejar expedita la vía.

Un joven mata a su novia y se suicida

GUADIX.—Del inmediato pueblo de Alcedia comunican un sangriento suceso.

Los jóvenes José Fernández García, de veintiséis años, y Josefa López Montejo, de veinticinco, tenían relaciones amorosas hace próximamente cuatro meses, y parece ser que iban a casarse para Pascua.

Tiempo atrás Josefa había sido novia

de un muchacho, actualmente policía en Tetuán, el cual había venido a Alcedia en fecha reciente con permiso.

Josefa propuso a su novio aplazar la boda, y esta proposición coincidió con la estancia del novio anterior en Alcedia, por cuyo motivo creyó José Fernández que el aplazamiento obedecía a dicha causa. Parece que entonces Fernández propuso a Josefa fugarse con él, a lo que se negó la muchacha.

La negativa hizo que José creyera ver confirmadas sus sospechas y que la muchacha proyectaba la ruptura, y ayer, cuando ella se hallaba en un molino llamado de Víctor, se presentó José de improviso y la disparó un tiro de pistola en la cabeza, matándola.

Cometido el crimen, marchó José a una taberna próxima, donde bebió medio litro de vino, y momentos después, en una callejuela del pueblo, se disparó un tiro en la cabeza, que le causó la muerte instantánea.

El sangriento suceso ha causado en el pacífico pueblo general consternación.

DEPORTES

BOXEO

CHICAGO.—El boxeador español Paulino Uzcudun ha comenzado su entrenamiento para su próximo encuentro con Griffith.

Uzcudun ha manifestado que se encuentra en mejores condiciones que cuando se enfrentó con el alemán Schmelling, y que la lesión que sufría en el brazo derecho está completamente curada.

Los técnicos de boxeo dicen que Paulino es más fuerte que Griffith, pero que éste es más ligero y más ágil.

HIJOS DE RUBIO

(MARCA REGISTRADA)

CASA FUNDADA EN 1870

Especialidad en Gorras y Roses para el Ejército.-Cuerpos Civiles y toda clase de Gorras de uniforme.-Efectos militares.

Sombreros y Boinas para caballeros
Descuento del 10 por 100 a los señores militares
Calle Mayor, 49. MADRID

Convocatoria para ingreso en la Escuela Naval Militar

De Real orden se convoca a exámenes para cubrir, mediante libre oposición, 20 plazas de aspirantes de Marina en la Escuela Naval Militar, con sujeción a lo dispuesto en el vigente Reglamento para el régimen y gobierno de los Tribunales de exámenes para el ingreso en la mencionada Escuela, y a lo prevenido, respecto a aquellos que tengan reconocido el derecho a examen de suficiencia. Queda terminantemente prohibida toda ampliación del número de plazas convocadas.

Las solicitudes, documentadas y acompañadas de 50 pesetas, como derecho de examen, deberán encontrarse en el ministerio de Marina antes de las trece horas del día primero de mayo de 1930; no siendo admitidas, bajo ningún concepto, las que no se presenten documentadas en debida forma.

Los intereses agrícolas y pecuarios encomendados a las Diputaciones provinciales

El Real decreto disponiendo que las Diputaciones provinciales queden encargadas del fomento y cuidado de los intereses agrícolas y pecuarios, consta de cinco capítulos, más algunas disposiciones transitorias.

En el primero, que consta de trece artículos, se trata de la constitución de los Consejos Provinciales Agropecuarios, que funcionarán en las Diputaciones, de la forma de elegirlos, de la misión de sus componentes y de la manera de celebrar sus sesiones.

El capítulo segundo está dividido en cuatro artículos, y trata de los servicios que quedarán a cargo de las Diputaciones para el mejor cumplimiento de su nueva misión, de la forma como podrán agruparse los servicios agropecuarios de Diputaciones contiguas, de sus relaciones con Asociaciones y Sindicatos y del personal técnico que aquéllas tengan que contratar. El capítulo tercero, en sus nueve artículos, detalla todo lo referente a recursos pecuniarios, autorizando recargos sobre las contribuciones, que no podrán exceder de un 5 por 100 sobre las cuotas que aplica el Tesoro, suprimiéndose el impuesto para combatir las plagas del campo; se detalla la forma en que han de hacerse los presupuestos de gastos y manera de atenderlos.

En los cinco artículos del capítulo cuarto se detalla la creación del Consejo Nacional Agropecuario, cuya presidencia corresponderá al ministro de Economía Nacional y la vicepresidencia, al director general de Agricultura. Explica la constitución y funcionamiento del mismo.

En el capítulo quinto, que consta de nueve artículos, se habla de la función del Estado en relación con los Consejos provinciales y nacional, para formación de estadísticas, y vigilancia de los fraudes, expedición de certificados, inspección fitopatológica, organización de servicios. Se señala la misión que han de tener las Granjas Institutos de Viticultura y Fisiología, Institutos de Fructicultura, Estaciones Sericícolas, de Jardinería y de Riegos; número de cada clase y lugares de sus emplazamientos.

El Estado velará por la sanidad de la ganadería y hará cumplir las disposiciones que en este sentido se dicten.

En las disposiciones transitorias, que son diez, se detalla el acoplamiento de la nueva disposición con los servicios ya establecidos, y la manera como el Estado legalizará la constitución y funcionamiento de los nuevos organismos.

Extranjero

El premio anual de la Sociedad Angloespañola

LONDRES.—La Sociedad Angloespañola anuncia su premio anual para el mejor ensayo sobre «España», escrito en español por un alumno de las escuelas de segunda enseñanza. El ensayo debe ser enviado a la Sociedad antes del primero de febrero de 1930, y el premio consiste en un billete de ida y vuelta a Madrid.

De aeronáutica

Lindbergh resulta herido al efectuar un aterrizaje

NUEVA YORK.—El «Chicago Tribune» dice que el coronel Lindbergh ha sido víctima de un accidente de aviación, y que está siendo atendido por el doctor Walter Philipps en el domicilio de su suegro, el embajador Morrow. Como otras veces, los detalles de este conocimiento de la vida del célebre aviador son absolutamente impenetrables para los periodistas y para el público. Sólo ha podido saberse que el accidente ocurrió el día 17 y que el coronel sufrió una herida en un hombro, a consecuencia de un aterrizaje forzado.

En el domicilio del Sr. Morrow no se facilitó detalle alguno, y todos los esfuerzos de reporteros para ampliar noticias han fracasado.

Ha sido completamente imposible conocer el lugar del accidente y saber si el célebre aviador iba acompañado de su esposa. Una información hecha en los aeródromos de la región ha sido infructuosa.

Tan pronto fué conocida la noticia del accidente, una multitud enorme de admiradores agotó las ediciones de los periódicos.

Todo el país fué presa de extraordinaria emoción, pues se negaban a creer que hubiera podido ocurrir un accidente a su ídolo, al cual consideraban invulnerable.

La noticia de que Lindbergh se hallaba solamente herido tranquilizó al pueblo.

No es éste el primer accidente que sufre Lindbergh. En Méjico se hirió en un brazo en un aterrizaje. También fué víctima de un accidente de automóvil, pero nunca las heridas fueron graves.

El domicilio del Sr. Morrow estuvo rodeado toda la noche de enorme público, que esperaba noticias del estado del aviador.

Un avión aterriza violentamente

ALBACETE.—En el pueblo de Casas de Juan Núñez aterrizó violentamente un aeroplano «Breguet número 6», perteneciente a la escuadrilla del aeródromo de Sevilla, de donde procedía. Pilotaba el aparato el sargento Rafael Reguera Pérez, de veinticinco años, natural de Casasparrá, que fué extraído de entre los restos del aparato por los vecinos del pueblo. Presenta lesiones leves en el antebrazo izquierdo. El accidente ocurrió por la falta de gasolina. El avión ha quedado custodiado por la Guardia civil.

Se mata en un accidente

SANTIAGO DE CHILE.—El subteniente de la Escuela de Aviación Carlos Schell Guberti, que pilotaba un aparato tipo «Gypsy Moth», ha perecido a consecuencia de un accidente ocurrido cuando el avión volaba a gran altura. El aparato ha quedado totalmente destruido.

Los Dollars

Liquidación permanente de Camisería, Corbatas, Calzoncillos, Camisetas, Medias, Calcetines, Perfumería e infinidad de artículos.

LA CASA MEJOR SURTIDA Y MAS BARATA

Caballero de Gracia, 10 y 12

LOS DOLLARS

Notas militares

Visita de inspección aplazada

VALENCIA.—Se proponía salir en automóvil, con objeto de girar una visita a un sector de este distrito militar, el capitán general con el jefe de Estado Mayor, Sr. Sánchez Marimón.

El capitán general tenía decidido pernoctar en Alcoy; el día 20, en Murcia; el 21, en Cartagena y los Alcázares, y el 25, en Alicante, y el 27, regresar a Valencia.

El viaje se ha suspendido a causa de una lesión que el capitán general se produjo casualmente, en el pie izquierdo.

El viaje se realizará, probablemente, el jueves.

Salida de reclutas

ALMERIA.—Llegaron en un tren especial trescientos veinte reclutas de las cajas de Madrid y Toledo. Después de descansar en el cuartel de la Misericordia, marcharon esta tarde a bordo del «Manuel Escalú» con rumbo a Melilla.

Un cabo herido

El cabo Arturo Martos Santos, de la Escuela Central de Tiro de Infantería de Carabanchel, manipulaba con una granada de mano. El proyectil hizo explosión y causó al soldado desgarró en la mano izquierda, con pérdida de la primera falange del pulgar y grandes destrozos en la región palmar.

Se le practicó la cura con urgencia en el botiquín del cuartel, y luego pasó al Hospital Militar de Carabanchel.

NO SE ABANDONE!

Cuide esa inapetencia a la que usted no da importancia, pero que puede degenerar en anemia.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Le devolverá el apetito y le dará energías. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones

LOS TEATROS

El pasado sábado día 16, y por la Compañía Rambal, se verificó en el teatro Victoria Eugenia de San Sebastián el estreno de la novela a gran espectáculo; «Wolga!; Wolga!», basada en el poema ruso titulado «Stenka Razin», llevado a la escena por Javier de Burgos y A. Varela-Sierra.

El estreno constituyó un éxito franco, para la acertada labor de dirección, interpretación y autores.

Rambal presentó la comedia con su acostumbrado buen gusto, poniendo de manifiesto sus condiciones de actor.

En la interpretación se destacaron las señoritas Fernángomez y Carmona, cuya labor mereció unánime aprobación. De ellos, muy bien los Sres. Merlo, Fernández, Cobeña y Pineda.

Los autores fueron llamados repetidamente a escena.

El conflicto rusochino

MOSCU.—Comunican de Jabarovsk a la Agencia Tass que el día 13 un batallón chino trató de penetrar en territorio soviético por Pograinchaia; pero fué rechazado por la guardia fronteriza.

Cerca de la fábrica de Nerchinsk, un destacamento chino tiroteó el puesto fronterizo, que respondió hasta hacer cesar el fuego de los atacantes.

Según declaraciones de los prisioneros, el Mando chino envía nuevos destacamentos de Caballería e Infantería a la región de Mi Chan-Fu para comenzar operaciones en todo el frente. Han llegado ya seis regimientos de Caballería.

También se han concentrado en Manchuria varios centenares de guardias blancos.

LA ACTIVIDAD RUSA

TOKIO.— Los diarios de Manchuria dicen que las tropas soviéticas atacan a las guarniciones chinas simultáneamente en los dos extremos del ferrocarril del este chino.

Un despacho de Karbin, de fuente china, dice que dos aviones bombardearon la ciudad de Chailan, en la sección occidental de este ferrocarril, al mismo tiempo que otros bombardeaban el cuartel general chino de Hailin, en la sección oriental, causando grandes destrozos y

un enorme pánico entre la población civil.

LONDRES.—Telegrafían de Mukdei al «Times» que los actuales ataques de las tropas soviéticas indican que el Gobierno de Moscú se propone impedir el envío de tropas manchúes en ayuda del general Chang-Kai-Shekk.

El Sindicato de la Orotava

El Sindicato Agrícola del Norte de Tenerife ha construido un hermoso almacén de empaquetado de frutas en el valle de la Orotava. El solar mide 15.000 metros cuadrados. Tiene una superficie cubierta de 7.500. En dos grandes naves con altura de 15 metros, hay espacio para empaquetar 2.000 huacales diarios. En otras dos naves están los depósitos de material, capaces de contener 500.000 huacales y 2.000 toneladas de paja.

Ante esa labor de importancia notoria para los intereses agrícolas de Tenerife, merece todos los plácemes el Consejo de Administración que tan atentamente sigue lo que se refiere a la organización frutera, y su gerente, D. Pedro Rodríguez de la Sierra, de inteligencia y actividad tan notorias.

Información de Marina

CONTADURIA E INTERVENCION

Dispone que por haber cumplido en 10 de julio último tres años en el destino de habilitado de la Escuela y División de submarinos el contador de navío D. Manuel Muñoz y Martínez, sea relevado por el de igual empleo D. Manuel González Mariscal, quien cesará en el destino de auxiliar de la Intervención del departamento de Cartagena, encargándose de éste el oficial primeramente citado.

EXCEDENTE

Se ha dispuesto que el auditor de la Armada D. Isidro Romero y Cibantos cese en la situación de disponible y que, que excedente con todo el sueldo de su empleo en esta corte.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados: Vocal de la Junta Calificadora de Aspirantes a destinos públicos, reservados a las clases de individuos de tropa y sus asimilados, procedentes del Ejército y Armada el contraalmirante de la Armada D. Andrés Elvira y Alvarez; jefe de órdenes de la División de instrucción de submarinos el capitán de corbeta D. Arturo Génova y Torruella, en relevo de D. Enrique Navarro y Margatí, y segundo comandante del crucero «Carlos V» el capitán de corbeta D. Fausto Escrigas, en relevo de D. Luis Piñero.

ORDENES DE EMBARQUE

Se ha dispuesto que embarquen en el buque-escuela «Galatea» el teniente de navío D. Ramiro Núñez de la Puente, y en el destructor «José Luis Díez» el alférez de navío D. Fernando Oliva.

SEGUNDO COMANDANTE

Como resultado de propuesta elevada al efecto, se nombra segundo comandante del submarino A-3 al teniente de navío D. José Nieto Antúnez, en relevo del oficial de igual empleo D. Antonio Amusátegui y Rodríguez, que cumplió dos años en dicho destino.

EN CUARTA PLANA, ORIGINALES DE ACTUALIDAD

MUEBLES PARA OFICINAS

Rafael Gonzalo

ESPECIALIDAD EN MUEBLES DE ENCARGO
Caballero de Gracia, 8 (Esquina a Montero) Teléf. 15.502. MADRID



Instalación completa de oficinas. Muebles americanos. Bureaux. Clasificadores. Ficheros. Despachos. Tapicería.

GRANDES DESCUENTOS A LOS SEÑORES MILITARES



VARIAS PERSONAS LESIONADAS, POR ATROPELLOS

El día de ayer fué, desgraciadamente, abundante en atropellos, siendo niños la mayoría de las víctimas.

En las primeras horas de la mañana, al cruzar la carretera de Extremadura, en cuyo número 72 habita con sus familiares, para dirigirse al colegio la niña de nueve años Valentina Rodríguez Martín, fué alcanzada y arrollada por la camioneta 24.343-M, que hace el servicio de viajeros a varios pueblos.

La niña sufrió lesiones gravísimas, y después de haber sido asistida en la Casa de Socorro sucursal de Palacio y operada en el Equipo Quirúrgico, ingresó en el Hospital Provincial.

El chófer quedó detenido.

También al atravesar el paseo de San Vicente el niño de ocho años Fermín Hernández, habitante en la calle de Benito Gutiérrez, número 13, le alcanzó, produciéndole gravísimas lesiones, la camioneta 17.986-M, que guiaba Juan Naranx Cubrias.

En la calle de Zurbarán, esquina a la de Doña Blanca de Navarra, el taxímetro 21.424-M, conducido por Antonio Molina Gutiérrez, produjo graves lesiones a la niña de siete años Antonia Collado Ciejuna, que habita en la calle del Marqués del Riscal, número 2.

El «taxi» 10.399-M, dirigido por Francisco Nabo Castro, atropelló en la calle de Goya, esquina a la de Príncipe de Vergara, a Juana Sánchez González, de catorce años, domiciliada en el número 14 de la calle del Príncipe de Vergara. Sufrió lesiones de alguna consideración.

El practicante de la Beneficencia municipal D. Fermín del Amo Bedoya, que habita en la calle de Martín de los Heros, número 2, sufrió gravísimas lesiones al ser atropellado en la calle de Alberto Aguilera, cuando acababa de terminar su misión en la Casa de Socorro del distrito, por el «auto» 29.146-M, que conducía Fernando Pérez de la Torre.

El herido quedó hospitalizado en el Equipo Quirúrgico, y el chófer quedó detenido.

Gacetillas de teatros

LARA

Se llena este teatro con las representaciones de «Para ti es el mundo», aunque llueva, haga frío y haya muchos éxitos en otros teatros; queda con ello demostrado el éxito de la comedia de Arniches.

Aristocrático abono a ocho viernes blancos y benéficos.—Se hacen estos abonos en casa de la excelentísima señora marquesa de Valdeiglesias, Nicasio Gállego, 4; en casa de la excelentísima señora condesa viuda de Catres, Leganitos, 22 y 24, y en el teatro de Lara. Apenas iniciado, puede asegurarse que será cubierto en su totalidad. El primer viernes aristocrático será el día 6 de diciembre, a las diez y cuarto de la noche.

INFANTA ISABEL

La obra más graciosa de Muñoz Seca, «¡Pégame, Luciano!», se representa diariamente, tarde y noche, a teatro lleno. Se despachan localidades con tres fechas de anticipación.

Martes aristocráticos.—Para este solemne y elegante abono se reservarán sus localidades a los señores abonados de la temporada anterior, hasta el día 28.

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, la comedia nueva en tres actos, original de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, «Cien comedias y un drama». Protagon-

nistas, Josefina Díaz de Artigas y Santiago Artigas.

Se despachan localidades en contaduría con varias fechas de anticipación.

FONTALBA

Todos los días, éxito creciente de «La Lola se va a los puertos», de los señores Machado; inimitable interpretación de Lola Membrives.

CIRCO DE PRICE

Continúa el éxito formidable de Balder, los hermanos Díaz y los nuevos números «La estrella magnética», «El canguro boxeador» y todo el grandioso programa.

El mejor espectáculo de Madrid. No deje usted de aplaudirlo.

ULTIMA HORA

Los movimientos sísmicos rompen los cables submarinos

HALIFAX.—Entre las personas especializadas en la materia existe la opinión de que los movimientos sísmicos tuvieron su origen en corrientes submarinas, y que su centro debía encontrarse al Sur de Terranova.

Se fundan para hacer esta afirmación en las mareas anormales que fueron observadas y en que los cables de la Compañía Wister Unión, a consecuencia de aquéllas, quedaron rotos por varios sitios.

Los daños materiales causados por los movimientos sísmicos a lo largo de la costa no revistieron gran importancia.

***Fijaos en los magníficos premios del**

GRAN SORTEO DE JUGUETES

ORGANIZADO POR LA SOCIEDAD FABRICANTE DEL PAPEL DE FUMAR ABADIE

que se celebrará en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional el 2 de enero de 1930.

420 JUGUETES

Primer premio

Un automóvil tipo Baby, marca Bugatti, con motor eléctrico y marcha de 15 kilómetros por hora.

Segundo premio: Un elegante cocheito con muñeco y ama.

Tercer premio: Una sólida bicicleta con aldea.

Cuarto premio: Una linda muñeca con mantelita, servicio de vajilla y cuatro platos.

VEINTE bonitos juguetes para los números favorecidos con los veinte premios de quince mil pesetas.

306 variados juguetes para los números favorecidos con las centenas de los cuatro premios mayores.

Cada veinte cubiertas de libros o cada cinco cubiertas de blocs de papel de fumar Abadie da derecho a una papeleta para tomar parte en este sorteo.

El canje de cubiertas se efectuará desde el día 1 de Octubre al 24 de Diciembre, en el Almacén General del Papel de Fumar Abadie—Campeador, 20 y Orellana, 3 triplicado—Madrid. Los domiciliados en provincias se dirigirán por correo.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Reinar después de morir. A las 10,30, La vida es sueño.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y a las 10,30, ¡Pégame, Luciano!

COMICO.—A las 6,30 y a las 10,30, Seis pesetas.

FONTALBA.—A las 6,30 y a las 10,30, La Lola se va a los puertos.

ESLAVA.—A las 6,30, La mujer de su marido y La mascota. Noche, no hay función para celebrar ensayos generales de «Es mucha Cirila», que se estrenará el viernes por la noche.

ZARZUELA.—A las 6 y a las 10,15, El niño me retira y La ventera de Alcalá.

COMEDIA.—A las 10,30, El tejedor de Cantarranas.

CENTRO.—A las 6,30 y a las 10,30, Los marqueses de Matute.

LARA.—A las 6 y a las 10,15, Para ti es el mundo.

REINA VICTORIA.—A las 6,15 y a las 10,30, Cien comedias y un drama.

ALKAZAR.—A las 6,30 y a las 10,30, Tarari... y La fuerza bruta.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15 y a las 10,15, Oriente y Occidente.

FUENCARRAL.—A las 6,15 y a las 10,15, El juicio de Mary Dugan.

MARAVILLAS.—A las 6,15, Estudiantes y modistillas. A las 10,15, El Niño de las Monjas.

MARTIN.—A las 6,30, Los guayabitos y La Melitona. A las 10,45, La Melitona y Los verderones.

ROMEA.—A las 6,30, Las Horonas. A las 10,30, Por si las moscas.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,50, la gran compañía de circo, en la que figuran los notabilísimos números La estrella magnética, El canguro boxeador y Balder (penúltimo día.)

Don Agustín Ungría, hijo predilecto de Erla (Zaragoza)

En la agrícola villa de Erla, perteneciente a la demarcación de las cinco villas aragonesas, se ha celebrado una simpática fiesta que debía servir de ejemplo a los pueblos españoles donde nacieron hombres honorables y de gran valía por su laboriosidad y sus buenas obras.

El Gobierno de S. M., en febrero de 1928, concedió a D. Agustín Ungría la medalla del Trabajo de plata de primera categoría, por méritos contraídos en sus diversas colaboraciones públicas cerca de la Cámara de Comercio de Madrid y de otras varias Corporaciones y sectores de la economía nacional. Su pueblo, donde se le quiere con entrañable esti-

mación, le ha proclamado hijo predilecto, poniendo a la vez su nombre a la calle principal de aquél y fijando una lápida conmemorativa en la fachada de la Casa Consistorial.

Con este motivo se han celebrado solemnes fiestas religiosas, y en el acto de la proclamación, al ser descubierta la lápida, fué aclamado el Sr. Ungría por todos los vecinos en masa, los cuales aplaudieron con frenesí los discursos que pronunciaron el alcalde D. Antonio Bandrés, el párroco D. Matías Romeo, el sacerdote D. Jesús Este y Ungría, últimamente, la conmovedora y elocuente disertación que dirigió a su pueblo el homenajeador.

Hubo música y regocijo sin tasa, y hasta los pobres del pueblo recibieron una dádiva para que pudieran disfrutar aquel día memorable.

Reciba nuestra leal felicitación el señor Ungría.

Cosas de Cine

Marie Dressler en «The vagabond lover».—Esta es una artista ya bien conocida y la podremos ver en su futura película para la Radio Pictures, «The vagabond Lover», en la que con Rudy Vallee, tendrá el papel principal y que ya se está filmando en los Estudios de la «R. K. O.» en Hollywood.

Allan Roscoe.—Este es también un buen actor conocido bien de todos los públicos, y que tomará también parte muy interesante en «The Vagabond Lover»; figuran además en el reparto de esta cinta, Sally Blane, Danny O'Shea, Eddie Nugent, Nella Walker, Charles Sellon y la orquesta de Rudy Vallee, llamada «Connecticut Yanyees».

J. Walter Ruben.—Este es uno de los

nuevos y buenos escritores y escenaristas que acaba de ser contratado por la Radio Pictures para escribir algunas de las nuevas producciones de esta Compañía, según lo ha manifestado el señor William Le Baron, a cargo de los Estudios en Hollywood. J. Walter Ruben estuvo asociado anteriormente con Melville Brown y tomó parte en la dirección de la película «Jazz Heaven», de la Radio; su trabajo gustó mucho al señor Le Baron y entonces le contrató en firme para la dirección de otras cintas, entre ellas «Dance Hall».

Renée Macready.—Esta es una nueva artista de la Radio. Nació en Dublín, Irlanda; habla y canta en casi más de cinco idiomas y acaba de llegar a Hollywood para filmar su primera película con esta Compañía y la primera en América; no obstante esto, ya es bien cono-

cida como artista de cine, sobre todo en Inglaterra, pues trabajó algún tiempo con la British Dominion Film, bajo la dirección de Herbert Wilcox.

Ann Caldwell.—Es una de las más famosas libretistas americanas, que acaba de alistarse a la bandera de la Radio para escribir el libreto de una de las películas de esta Compañía, que será tomada de la opereta «Dixiana».

Ann Caldwell es una de las libretistas mejor conocidas de los teatros de Broadway en Nueva York y es la autora de algunas obras bien conocidas, con las que obtuvo gran éxito, entre ellas «Ohin Ohin», «Jack O'Lantern», «Crisis Cross», «Three Choers», «Good Morning Darice» y «Nigh Boat».

S. P. M.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

Banco Central

Atocha, 3 MADRID

Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas

FILIAL: BANCO DE ADALONA (Badalona)

SUCURSALES

Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Ayala, Campo de Criptana, Carcagente, Cebreros, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen e Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Real y Yuste.

CASA BENITEZ

3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284

SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares

Gran surtido en trajes para caballeros y niños

Completo surtido en camisería y géneros

de punto

Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

¡CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial

Brillantina India

Premiado en la Exposición de Higiene

Precio: CINCO pesetas frasco

De venta en las principales perfumerías y droguerías

CASA M. GUISERIS

Montera, 41.—MADRID

SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.

Fundada en 1883

MEDALLA ORO. MADRID 1907

La más alta recompensa en su clase

LA FOTO-ELECTRICA

Juan Ruiz Arias

O, FUENCARRAL, 10 MADRID

Implicaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos.

Kilométricos y carnets en el acto.

Se retrata de día y de noche.

Se admiten trabajos para provincias.

A los señores suscriptores de EJERCITO Y ARMADA se les hace el 20 por 100 de rebaja en los encargos.

Máquinas "MAP" para escribir



ANGEL CRECENTE MUÑOZ

MAQUINAS DE ESCRIBIR DE OCASION. REPARACIONES Y ACCESORIOS

Cañizares, 2, 4 y 6, entlo.—Teléf 13.853

MADRID.

APARTADO, 436

Compañía Española de Pinturas

"INTERNATIONAL"

Fábrica en Luchana—Vandio—Bilbao

UNICOS AGENTES DE LAS PINTURAS DE FABRICANTES PATENTADAS EN ESPAÑA HOLZAPFEL

Las mejores del mundo. Las de mayor consumo del mundo.
Patente Internacional para fondos de buques de hierro y acero.
Sappor Paint, para fondos de buques de madera.
Yatko Resing, para fondos de embarcaciones de casco y muelles.
Kagelino, Pintura al barniz. La más resistente a la acción del agua y al sol.
Danbelino, Super al mixto. Cubre 1/5 veces más. Hace más pronto.
Pintoff, Quilapinturas de acción rapidísima. Excelente en Galicia.
Semaltes Sunlight, Muy elásticas, muy brillantes y resistentes.
Limpomatetas Alcedin, El mejor. Su brillo dura muchísimo.
Panculinita, Para cubiertas de goma. Embalsada a base de goma ligada.
Bodejad Paint, Para fabricar los cubos.
Motor Paint, Para pintar los motores. Hecho a base de aceite.
Secantes líquidos, Argentea (pintura a base de aluminio), lista para usar.
Barniz para carpinteros, etc., etc.
Bodejas pintadas HOLZAPFEL. Engrasadas más duras, y no cambian color.
Nuestras pinturas son las de más duración, las mejores y dan los mejores resultados, las más baratas.

Depositos en todas las ciudades y capitales del mundo, y representantes de las principales Compañías Marítimas, etc., etc.

RIPA, 4.—BILBAO

EJERCITO Y ARMADA

Galle de Barbieri, núm. 8

Apartado 436.—MADRID

Precio de suscripción DOS PESETAS al mes

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____

Cuerpo _____

pueblo _____

Desea suscribirse a este periódico a partir de _____

(Fecha y firma)

RESERVADO

PARA

Papel de fumar QUEVEDO